



Program obnovy chodníkov a ciest pokračuje

Koncom marca začali firmy s opätovnou výrobou asfaltu, čo znamená, že sa v našom meste začnú opravovať výtľky. Počas zimy sa používa len vrecovaný materiál a aj to len v nevyhnutných prípadoch, skutočné opravy sa môžu začať až počas priaznivého počasia.

V Komárne sa práce začali na základe podnetov od obyvateľov, už sa vyrezávajú poškodené časti ciest a postupne sa kladie asfalt. V nasledujúcich týždňoch sa budú opravovať cesty a chodníky na približne 40 uliciach vrátane mestských častí. V prvom kole sa plánuje s opravou takmer 550 metrov štvorcových za 42 000 eur.

Program obnovy chodníkov bude pokračovať aj v tomto roku, v rámci čoho samospráva obnovuje súvislé úseky chodníkov v meste. V tohtoročnom rozpočte je na tento účel vyčlenených 80 000 eur. Zastupiteľstvo sa rozhodlo obnoviť časť Komenského ulice a časť Senného trhu až po Špitálska ulicu. Súčasťou obnovy bude aj vybudovanie bezbariérového prístupu a výmena stĺpov verejného osvetlenia na Komenského ulici. Verejné obstarávanie bolo ukončené a po podpise zmluvy sa začne s výstavbou.



Zmenou legislatívy boli zavedené prísne pravidlá parkovania na chodníkoch, čo na niektorých miestach v meste spôsobuje nemalé problémy. V spolupráci so štátnou políciou mestský úrad zmapoval miesta, kde by šírka chodníka umožňovala pravidelné parkovanie.

So súhlasom dopravného inšpektorátu boli vypracované nové dopravné projekty, ktoré budú slúžiť ako podklad pre vyznačenie a reguláciu parkovania na chodníkoch v niektorých uliciach. Tým sa v súlade s novými predpismi odstránia problematické situácie, ktoré v týchto oblastiach spôsobovali problémy a nebezpečné situácie. Poveternostné podmienky až teraz umožnili vyznačiť nové označenia parkovacích miest.

Komárno víta v centre mesta aj motocyklistov, pretože čoraz viac ľudí navštevuje mesto na dvoch kolesách. Z tohto dôvodu boli v centre mesta vyčlenené parkovacie miesta, kde môžu motocyklisti pohodlne zaparkovať. Niekoľko parkovacích miest pre motocyklistov bolo vyznačených oproti Dostoyníckemu pavilónu, len pár krokov od hlavného námestia a reštaurácií v centre mesta.

dm

Ako vybaviť?

Nefunguje verejné osvetlenie? Vidíte túlavého psa? Je na vašej ulici upchatá dažďová vpusť? Tieto a podobné časté otázky obyvateľov Mesto Komárno pozbieralo na webovej stránke mesta spolu s možnosťami, ako ich nahlásiť príslušným orgánom. Ak máte ďalšie otázky, na ktoré nenájdete odpoveď, na vaše otázky/komentáre zavolajte na horúcu linku mesta. Úplný zoznam otázok je k dispozícii na webovej stránke mesta v sekcii Ako vybaviť: www.komarno.sk/ako-vybvavit v rubrike Časté otázky občanov.

Ocenili najlepších pedagógov

Pri príležitosti Dňa učiteľov vedenie nášho mesta privítalo v slávnostnej sále Dostoyníckeho pavilónu učiteľov materských a základných škôl mesta Komárno.

Primátor Béla Keszezh vo svojom pozdravnom príhovore povedal, že budúca generácia je základom úspechu mesta, a preto je práca učiteľov nenahraditeľná. Zdôraznil, že dobrý učiteľ ukazuje cestu deťom, rodičom i kolegom.

Po primátorovi privítal prítomných zástupca primátora Ondrej Gajdáč a poďakoval učiteľom za ich vytrvalú a svedomitú prácu. Ocenení boli nasledovní pedagógovia:

Tímea Rumiová, učiteľka, zástupkyňa riaditeľky Materskej školy na Ulici mieru a vedúca metodického združenia. Jej organizačné schopnosti, kreativita a odbornosť v oblasti informačných a komunikačných technológií sú príkladné.

Erika Hengeričová, učiteľka v Materskej škole na Eötvösovej ulici 64. Niekoľko rokov bola predsedníčkou regionálnej pobočky celoštátnej organizácie maďarských pedagógov. S nadšením využíva nové metódy na pomoc deťom pri ich rozvoji.

Katalin Hernádi Füsü, učiteľka v Materskej škole Tulipán na Vodnej ulici. Posilňuje folklór v materskej škole. Do svojej práce začlenila niekoľko nových vyučovacích metód, čím prispela k dobremu menu inštitúcie.

Gabriella Szendi Majer, učiteľka v Základnej škole na Eötvösovej ulici. Dosiachla so svojimi žiakmi mnohé pozoruhodné výsledky. Veľký význam prikladá budovaniu komunity, vyzdvihovaniu talentovaných žiakov a podpore slabších žiakov.

Gabriella Kiss, učiteľka v Základnej škole Móra Jókaiho. Pomáha deťom rozvíjať sa prostredníctvom kreativity a kvalitnej práce. Jej láska k vzdelávaniu je príkladom pre budúce generácie.

Anita Kopócs, učiteľka v Základnej škole na Ulici práce. Kladie osobitný dôraz na to, aby deti milovali pohyb. Veľký význam prikladá spolupráci učiteľ - žiak - rodič a je organizátorkou mnohých rodinných programov.

Márta Simon, učiteľka Cirkevného školského strediska Marianum. Je jednou z hlavných organizátoriek stretnutia maďarských škôl Karpatkej kotliny. Ako kariérna poradkyňa poskytuje dôležité rady rodičom aj žiakom.

Lubomír Húšťava, učiteľ v Základnej škole na Pohraničnej ulici. Jeho prioritou je rozvíjať environmentálne povedomie žiakov. Jeho žiaci dosahujú dobré výsledky v postupových olympiádach a vedomostných súťažiach.

Annamária Erdélyiová, učiteľka v ZŠ Komenského. Je predsedníčkou okresnej komisie Pytagoriády a členkou okresnej komisie matematickej olympiády, pripravuje svojich žiakov na rôzne súťaže v rámci matematického krúžku a krúžku technickej výchovy.

Tatiana Ocskaiová, učiteľka v Základnej škole na Rozmarínovej ulici. Pravidelne pripravuje svojich žiakov na olympiády a súťaže zo slovenského jazyka, ako aj na recitačnú súťaž Hviezdoslavov Kubín, kde dosahujú skvelé výsledky.

Miklós Moncz, učiteľ hry na gitare v Základnej umeleckej škole v Komárne. Je vedúcim gitarového oddelenia a členom gitarového kvinteta učiteľov školy. Jeho žiaci dosiahli mnohé vynikajúce výsledky.

Beáta Nagyová, riaditeľka Špeciálnej základnej školy v Komárne. Jej cieľom je zvýšenie kvality vzdelávania. O úspešnosti a efektívnosti školy svedčí množstvo organizovaných recitačných, výtvarných a športových súťaží.

Oceneným pedagogičkám a pedagógom srdečne blahoželáme.

Svetový deň vody deti oslávili hrami, kvízmi a úlohami



Približne 500 žiakov základných škôl sa zišlo na Klapkom námestí, aby oslávili Svetový deň vody hrami, kvízmi a úlohami. Podujatie spoločne zorganizovali Komárňanské vodárne a kanalizácie KOMVaK a Centrum voľného času. Na podujatí sa zúčastnilo aj vedenie mesta. Primátor Béla Keszezh povedal, že keďže dostupnosť pitnej vody nie je všade samozrejmosťou, treba si vážiť bohaté vodné zdroje nášho mesta.

„Voda v Komárne je veľmi kvalitná a povedal by som,

že je veľmi dobrá. Každý deň pijem čistú vodu z kohútika a je podobná tej vode, ktorú kupujeme v obchode, ale musíme si ju chrániť.

Tento deň dôležitý, pretože je tu mladá generácia, ktorá môže túto vodu čo najviac využiť, pretože je tu mladá generácia, ktorá má život pred sebou. Práve ich upozorňujeme na to, prečo tomu treba venovať pozornosť, ako sa treba starať o kvalitu vody a čo pre to môžeme urobiť, a že sa oplatí piť čistú vodu namiesto všetkých sirupov a nealkoholických nápojov,

pretože je to lepšie pre zdravie," povedal primátor mesta Béla Keszezh.

Hlavným cieľom podujatia bolo zvýšiť povedomie mladých ľudí o význame pitnej vody a o ohrozeniach sladkovodných zdrojov. „Najdôležitejšie je, aby budúcnosť mesta, tí najmladší, pochopili, že o vodu sa oplatí starať a že tu v časti Žitného ostrova máme v rukách veľký poklad, ktorý sa oplatí využívať a ktorému je nutné venovať pozornosť," dodal primátor. Hlavným organizátorom hravých súťaží bolo tunajšie

Centrum voľného času, ktoré tento rok zorganizovalo podujatie pri príležitosti Svetového dňa vody už po piatykrát. Kým žiaci 1. a 2. ročníka sa venovali rôznym hrám s vodnou tematikou, žiaci 3. a 4. ročníka odpovedali na kvízové otázky o rôznych vodných zdrojoch v našom meste. Mohli tak preukázať a zlepšiť svoje vedomosti o vode.

„Sme veľmi radi, pretože každý rok spolupracujeme na tejto kampani s obrovským počtom ľudí. Môžem povedať, že prostredníctvom nej rozhybeme najviac škôlakov v našom meste. Vždy pracujeme s 500 až 600 deťmi a sme veľmi radi, že naše školy majú takú účasť a takú angažovanosť voči nášmu mestu," povedala Eva Slávik, riaditeľka Centra voľného času.

Podľa Patrika Rumana, riaditeľa spoločnosti KOMVaK, ktorá bola hlavným sponzorom podujatia, je mottom tohtoročného podujatia „Voda za mier" vzhľadom na geopolitickú situáciu vo svete. Zdôraznil, že je dôležité využívať zdroje sladkej vody udržateľným spôsobom, keďže aj dostupnosť pitnej vody prispieva k mieru. „Komárňanský vodný (Pokračovanie na 2. strane)

Drobná inzercia

• **Postarám sa o deti**, opatrovanie starých ľudí a upratovanie. (4 hodiny denne). Informácie len v SMS. Tel.: 0915/403 779.

• **Čistenie a úprava hrobov** od 50 Eur, gravírovanie, zlátenie 24kt zlatom od 0,70Eur/ks. Tel.: 0911/045 678.

Ďakujeme za spoluprácu!

Žiaci Strednej odbornej školy obchodu a služieb v Komárne sa zúčastnili milaj akcie, edukačnej besedy Čo ja viem o Komárne. Beseda bola zorganizovaná SOŠOaS v spolupráci s knižnicou J. Színnyeiho v Komárne, prebiehala v jazyku slovenskom aj maďarskom.

Jej úlohou bolo pripomenúť si význam knižníc a formou skupinovej práce a kooperácie žiakov získať nové a hlbšie informácie o svojom okresnom meste, rozširovať kľúčové kompetencie, posilniť lokálny patriotizmus. Beseda bola rozdelená do dvoch blokov: 1. História Komárna, 2. Pevnostný systém Komárna. Žiaci sa aktívne zúčastnili získavania vedomostí, čítali a pracovali v skupinách pri získavaní nových informácií. Beseda sa žiakom páčila, odnášali si nové informácie. Veľká vďaka patrí aktívnym a ochotným zamestnankyniam knižnice pani Eve Ďurčovej a pani Éve Bajnok. Strávili sme spolu milé a informáciami plné marcové popoludnie. Ďakujeme za spoluprácu!

Mgr. A. Prochádzková

Novorodenci

Artur Kaan Uluel z Komárna, Hoppe Marin Ochoa z Komárna, Noel Vízvári z Čalovca, Nimród Kajtár z Bátorových Kosíh, Viktória Lakatosová z Hurbanova, Lídia Lajos z Moče, Tiffany Kováčová z Hurbanova, Scarlett Sárköziová z Kolárova, Tamara Biháryová z Okoličnej na Ostrove, Viktória Szabóová zo Svätého Petra, Kitti Izsáki z Iže, Jázmin Opáľková z Marcelovej, Lajla Solík z Hurbanova, Emma Helena Baginová zo Zemianskej Olče, Áron Noé Tóth z Okoča, Miriam Vargová z Okoličnej na Ostrove, Levi Ján Mühlenkampf z Komárna, Aylin Sárköziová z Komárna, Marco Kianek z Pribety, Gergő Molnár z Komárna, Lilla Dianna Gábor z Komárna, Kristina Zsófia Ferencziová z Veľkého Harčášu, Sebastián Hegedűs z Veľkých Kosíh, Róbert Lakatos z Hurbanova, Zente Szigeiti z Bátorových Kosíh, Nolen Varga z Kolárova, Aurel Got z Komárna, Míra Flóra Nagyová z Martoviec, Patrik Valentino Koreň z Hurbanova, Dominik Takáč z Bátorových Kosíh, Lori Horváth z Kolárova, Nikolas Kováč z Čalovca, Rebeka Zachar z Novej Stráže, Luna Lami z Chotína, Hanna Olívica Horváth z Iže, Barbara Rošťáš z Kolárova, Levente Vontszemű z Klišskej Nemej, Timoti Janouš z Komárna, Mijara Husárová z Iže, Marcel Adamik z Mudroňova, Andrej Wágner z Veľkého Medera, Liliana Oršolíková z Komárna, Franko Lakatoš z Hurbanova

Slúbili si vernosť

Barrington Skinner a Éva Konár

Opustili nás

84-ročný István-Béla Madarász z Kavy, 82-ročná Mária Hanzelová z Komárna, 75-ročný Ing. Dominik Vrabec z Komárna, 71-ročný Csaba Szabó z Komárna, 84-ročný Ferdinand Mlavec z Komárna, 75-ročný Zoltán Hodúr z Komárna, 65-ročný Karol Kocsis z Veľkého Lélú, 83-ročná Margita Juhászová z Kameničnej, 90-ročný József Orbán z Komárna, 48-ročný Ing. Ladislav Zachar z Novej Stráže, 71-ročný Gabriel Tóth z Kravian nad Dunajom, 64-ročný Ernest Stefankovics z Komárna, 73-ročná Ágnes Gyurcovics z Novej Stráže, 58-ročný Zoltán Szilágyi z Okoličnej na Ostrove, 72-ročná Daniela Rusňáková z Violínu, 84-ročný Sándor Kiss z Moče, 95-ročná Mária Lőrincz z Komárna, 73-ročná Margit-Zsuzsika Rigó z Komárna, 82-ročný Jozef Ruzicska z Novej Stráže, 83-ročná Terézia Czimerová z Kameničnej, 89-ročná Margita Seemannová z Komárna, 54-ročná Adrianna Janík z Komárna, 66-ročný Ján Csütörtöki z Kolárova, 69-ročná Helena Paulisová z Marcelovej, 55-ročný Michal Leszkó z Kameničnej, 96-ročná Alžbeta Botyánszká z Kameničnej, 91-ročná Helena Gerencsériová z Ďulovho Dvora, 93-ročná Magdaléna Rechterisová z Komárna, 83-ročný Miklós Pinke z Martoviec, 81-ročný Ernő Tóth z Komárna, 72-ročný Ing. Daniel Ipóth z Kameničnej, 81-ročný Elemér Czibulka z Komárna, 91-ročná Mgr. Erika Rónayová z Komárna, 87-ročná Marta Slaménková z Komárna

KOMÁRŇANSKÉ LISTY

Mestský mesačník. Vydáva COM-MEDIA, spol. s r. o. Konateľ: Peter Czékus. Redakcia: Peter Czékus, Iveta Šebedovská. Sídlo: Nám.

generála Klapku 1, 945 01 Komárno. Poštová adresa: Dostoynický pavilón, P. O. BOX 136, 945 01 Komárno. Telefón: 0918 519 077. Rukopisy neučováame a nevraciame. ISSN 1339-8636. Registračné číslo: EV 4572/12. IČO: 36522309. Tlač: Komárňanské tlačiarne, s.r.o., Komárno, E-mail: kl@komarno.sk. Webová stránka: www.tvkomarno.sk.

Deti z Rozmarínky prežili Noc s Andersenom



Bol tmavý piatkový večer as v škole na Rozmarínovej ulici sa svietilo dlho do noci. Dokonca ešte pred polnocou tam c areáli blikali svetlá bateriek. Odpoveď je jednoduchá – vybrané deti tam prežívali Noc s Andersenom.

„Noc s Andersenom je medzinárodné podujatie, ktoré sa organizuje už 24 rokov. Vzniklo v Českej republike, kde to vymysleli dve učiteľky a s 20-timi deťmi strávili noc v spoločnosti kníh. Od roku 2006 sa do toho zapojili aj škôlky, školy a knižnice na Slovensku rôznou formou – niekto strávil s deťmi noc, niekto iba poobedie, alebo

aj celý deň. Takto sa to stalo medzinárodným podujatím, do ktorého sa zapojili viaceré krajiny, dokonca raz to bola aj jedna škola z Ameriky,“ vysvetľuje Lívia Markovicsová, zástupkyňa riaditeľa.

Noc s Andersenom bola na Rozmarínke už viackrát a vždy očarila nových a nových školákov, pre ktorých je čítanie kníh vášňou a dobrodružnou cestou do nových svetov.

„Naša škola Rozmarínka sme do tohto podujatia zapojená ôsmy alebo deviaty rok. Ten covid nám trochu prerušil. Päť rokov som to viedla ja, tri roky moja kolegyňa a teraz to bol asi devia-

ty rok. Je to noc, ktorú deti strávia v škole. Niekto sa k tomu stavia skepticky, lebo vraj kto by už chcel stráviť v škole ešte aj noc. Ale opak je pravdou. Deti prišli rady a s obrovským nadšením. Tešili sa na všetko, čo ich tu čaká a že mohli byť dlho hore a zabávať sa.

Záujem detí bol veľký, preto sme ich motivovali tým, že museli niečo splniť, aby sa sem mohli dostať. Pre niekoho to bola drina, ale pre iných to bola zábava, lebo to bolo spojené s čítaním, mesačným navštevovaním knižnice, s prezentovaním knižiek, s vyrábaním tajničiek. Takýmto spôsobom

sa snažíme podporiť čítanie kníh. Deti od decembra plnili rôzne úlohy, učiteľky do háru každého dieťaťa zaznačili, či deti splnili úlohy. Najšikovnejších 48 detí splnilo svoje úlohy a mohli nocovať v škole. To bola ich odmena,“ dodala zástupkyňa riaditeľa a pokračovala:

„Deti prišli oblečené ako rozprávkové postavičky a učiteľky pre nich pripravili bohatý program. Na úvod bolo stretnutie s hosťom pani Ľubicou Balkovou, ktorá urobila krátky vstup do tejto noci a deťom prečítala kúsok z rozprávky Pinokio. Potom sa deti presunuli do telocvične, kde sa zapojili do capoeiry a dobre sa rozhybali. Potom vo veľkej telocvični mali rôzne zábavné a športové hry na podporu spolupráce v menších skupinách. Večera im veľmi chutila. Vonku už bola riadna tma, kde sa deti pohybovali pomocou bateriek. Keď sa znovu vrátili do školy, tak sa zabavili na rôznych stanovištiach, kde im pomáhali starší žiaci. Záverečná časť programu bola na školskom dvore, kde deti hľadali poklad podľa rôznych indícií. A tí, ktorí ešte aj potom vládali, mali v herni diskotéku. Mám informáciu od kolegyň, že o pol druhej v noci už bolo úplné ticho.“

bal

Bol to deň plný tanca

Pre amatérskych tanečníkov pôsobiacich v okrese Komárno pripravilo Regionálne osvetové stredisko v Komárne 7. ročník COM-DANCE, ktorý bol príležitosťou na porovnanie ich umeleckej a technickej úrovne.

Podujatím sme motivovali tanečníkov k tvorivej práci, choreografov k novej tvorbe. Účastníkom sme vytvorili priestor na vzájomnú porovnanie tvorivých prístupov

a verejnosti predstavili šikovnosť a nadšenie pre tanec. Súťaž sa konala v priestoroch Mestského kultúrneho strediska Béni Egressyho 16. marca 2024. Hlavný partner Fond na podporu umenia podujatie finančne podporil.

Odborná porota v zložení predsedníčka poroty Bibiána Lanczová, členovia poroty Anna Alexandrovna Farkashová a Vladislav Šoltys hodnotili 44 tanečných vy-



stúpení, v ktorých sa predstavilo takmer 200 tanečníkov v šiestich vekových skupinách, od škôlkarov až po seniorov, a v šiestich tanečných štýloch: Show choreografie, Open choreografie, Hip-hop a break dance choreografie, Scénické choreografie – Art dance, Tance iných národov, Mažoretky a roztlieskavačky. Súčasťou podujatia bol roz-

borový seminár, na ktorom odborná porota konzultovala výkony súťažiacich a tanečný workshop pod vedením Zuzany Banásovej. Okres Komárno na krajskej súťaži Tanečný kolotoč v Mestskej športovej hale v Nitre bude reprezentovať 19 najlepších choreografií. Všetkým súťažiacim budeme 22. apríla 2024 držať palce.



Podporte postihnutú rodinu

Anjelské Ruky Komárno a THT Sound pozývajú všetkých záujemcov na benefičný koncert v Modranoch, ktorý sa bude konať od 19. hodiny do 24. hodiny v sobotu 15. júna 2024. Na koncerte sa môžete výborne zabaviť v štýle hudby 90. rokov. Výťažok sponzorského príspevku z koncertu je venovaný ťažkým osudom skúšanej rodine. Toto cestou prosia všetkých podnikateľov, organizácie, osoby, ktorí môžu a majú záujem ich podporiť aj sponzorským príspevkom. Transparentný účet na pomoc: IBAN: SK03 7500 0000 0040 3284 3377.

Svetový deň vody deti oslávili hrami, kvízmi a úlohami

(Dokončenie z 1. strany) zdroj je veľmi vzácny a jeden, podľa mňa, z najlepších vodných zdrojov nielen na Slovensku, ale aj v Európe a na svete. Jeho využitie je na úrovni okolo 35 až 38 percent, čiže máme stále dostatočnú kapacitu, alebo rezervu na využívanie, ale to neznamená, že si to nemáme chrániť. Vodu si musíme

chrániť, vodný zdroj musíme chrániť a nedopustiť, aby rôzne vonkajšie vplyvy nám tú vodu pokazili,“ dodal Ruman Patrik.

Centrum voľného času pripravuje ďalšie podujatie. Vo štvrtok 25. apríla sa uskutoční olympiáda pre deti z materských škôl v Mestskej športovej hale.

mrs